

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2013. szeptember 20-i nyilvános ülésére

Tárgy:	A Világ Királynője Engesztelő Mozgalom kezdeményezésének támogatása
Előterjesztő:	Császár László polgármester
Előkészítette:	Önkormányzati és Igazgatási Iroda dr. Rozgonyi Viktória irodavezető
Megtárgyalja:	Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság
Meghívott:	-

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Komlóska Község Önkormányzata megkereséssel fordult a települések képviselő-testületeihez. A megkeresésben a Világ Királynője Engesztelő Mozgalom kezdeményezésében az Engesztelő Kápolna megépítéséhez kérnek támogatást.

Az egész nemzetet összefogó kezdeményezés, a Nagy Magyar Engesztelés az 1940-es évek elején indult, mely a nemzet lelki megújulását tűzte ki célul. A magyar hősök emlékére és a Világ Királynőjének tiszteletére kápolnát is szerettek volna építeni, melynek alapkövét Mindszenty József bíboros rakta le. Az építkezés akkor meghiúsult, de most a Világ Királynője Engesztelő Mozgalom keretében egyesületet és alapítványt hoztak létre. A nemzet jelképes egyesítése céljából eddig közel 1500 település adományozott egy marék földet és egyre több település ajánl fel egy követ a kápolna megépítéséhez. Mindkét kezdeményezés lényege, hogy felülemelkedik a társadalmi megosztottságon.

A Kormány 1443/2013. (VII. 16.) sz. határozatában rendelkezett arról, hogy az engesztelő kápolna kiemelt beruházásnak minősül, de ettől függetlenül a kápolnának közadakozásból kell megépülnie.

Fentiek alapján javaslom, hogy Tapolca Város Önkormányzata egy faragott terméskövet ajánljon fel. Az előterjesztés mellékletében található példa arra, hogyan néz ki egy ilyen kő.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Világ Királynője Engesztelő Mozgalom által kezdeményezett, Magyarország Kormánya által a Normafa Park kiemelt beruházás koncepciójáról és az azzal összefüggő feladatokról szóló 1443/2013. (VII. 16.) Korm. határozatban nevesített „Engesztelő Kápolna építése” beruházást támogatni kívánja az Engesztelő Kápolna építésének támogatását jelképező 1 db 30x40x50 cm-es faragott terméskő felajánlásával.

Felhatalmazza a polgármestert, hogy a terméskövet elkészíttesse és azt Komlóska Község Önkormányzata részére eljuttassa.

A terméskő elkészítésének költsége Tapolca város 2013. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 1/2013. (II. 25.) önkormányzati rendelet 7. melléklet 1.1. Általános tartalék terhére biztosítható.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Tapolca, 2013. szeptember 5.

Császár László
polgármester

Világ Királynője Engesztelő Mozgalom



Egyszemélyes Kápolna a Szent Anna-réten

Imnár negyedszer kísérik meg a történelmen folyamán felépített a kápolnát Budapesten, melyet Jézus kért egy apácának küldött látomáson keresztül, s melyet a Vatikán és Mindszenty József bíboros is támogatott. A látomás szerint az egész világra kitejéző egyszemélyes kápolna indult a budapesti Szent Anna-réten, ha ott a kápolna felépül.

Budapest XII. kerületében a Normaán közelében felecsik a Szent Anna-rét, ahol jó időben kirándulók ezrei fordulnak meg, köszöntőül a közeli játszótérnek, tűzrakó helyeknek, valamint annak, hogy erre vezet a János-hegyi Erzsébet-kilátó felé vezető út. Az erre sétálók azonban nemigen tudják, hogy a rét szelén egy kápolnának kellene állnia isteni kinyilatkoztatás alapján. A látomásokat, - melyekben Krisztus és Mária jelenik meg - XII. Piusz pápa is ismerte és hiteltelnek minősítette, valamint *Mindszenty bíboros is hozzájárult* a látomásokban szereplő kápolna megvalósításához.

A kinyilatkoztatások egy Felvidéki született apácához, *Natalia nővérhez* kapcsolódnak, és hasonlóságot mutatnak tanulmányok tekintve a portugáliai Fatimában történt jelenésekkel, melyek 1917-ben történtek. Akkor Szűz Mária jelent meg három pásztorgyerekeknek, és rajtuk keresztül hangyülvözta, hogy az emberiségnek engesztelnie kell, vagyis az embereknek jobbra kell tenniük életüket, különben még nagyobb világos következik. Ezt a látomást a Katolikus Egyház hivatalosan is elismerte, de az engesztelő mozgalom nem valósult meg, sokan úgy gondolták, hogy ezért következett be a második világháború. A világegyetemes engesztelő mozgalom kapta *Natalia nővér* a hasonló tartalmú látomásokat, melyekben Krisztus és Mária egy Magyarországáról kiinduló engesztelő mozgalom megindítását kérték, mely kiterjed az egész világra és békét hoz az emberiségnek. Ennek az engesztelő mozgalomnak lett volna a fizikai megvalósulása a Szent Anna-réten álló kápolna, melynek helyét is pontosan megjelölte Jézus a látomásokban.

Natalia nővér, Kovács Márta Natalia néven született a mai Felvidékhez tartozó Pozsonybeszterén 1901. január 31-én. Mindössze hat évet végzett, már fiatal korában mélyen hívő volt. Tizenhét évesen családkozott az osztrákokhoz, ahol a Keresztényházat Jézusról nevezett Mária Dorothéa nevet kapta. A rutinbe való beépítésü kezdve voltak látomások, melyekről tudtak előlójáról is. A trianoni országosváltást követően Belgiumba irányították, ahonnan 12 év után tért vissza Pozsonyba. 1936-ban belső indítással kérte Magyarországra helyezését. Ebben nagy szerepe volt annak is, hogy látomásainak hatására el akarta indítani a Világ Győzelmes Királynőjének, azaz Szűz Máriának a tisztelét. A kecskeméti zárdába került, ahol *Gölgög Lajos* jezsuita apya lett lelki vezetője. Ő volt, aki először komolyan foglalkozott *Natalia nővér* látomásával.

A jelenésekben eleinte Szűz Mária, majd Jézus Krisztus szólt a nővért. Két nagyobb csoportra lehet osztani ezeket a látomásokat, az egyik az egyház belső rendjére, a szerzetesek életére, illetve *Natalia nővér* saját vallásos életére vonatkoztak. A másik csoportot azok a látomások alkotják, melyek a világiak számára is kézzelfoghatóak: Hazánkra vagy az egész emberiségre vonatkoztak.

Ez utóbbiakban többször is szó esett arról, hogy engesztelő mozgalmat kell indítani, illetve, hogy engesztelő kápolnát kell építeni a „Szentbegyér” (Svábhegy, Budapest) Jézus szerint innen, a Szent Anna-rétről kell kiindulnia annak az engesztelő mozgalomnak, mely aztán az egész világra kiterjed és békét hoz az emberiségnek. A kinyilatkoztatás megosztozta Gölgög Lajos atyával, aki levelet írt XII. Piusz pápának, melyben tájékoztatta őszenséget Jézus jelentkezéséről és az engesztelési mozgalom fontosságáról. A pápának szóló leveleket több magyar egyházi méltóság is látta és egyetértettek a bennük foglaltakkal. 1941-42-ben öt levél jutott el Rómába a látomásokról.

XII. Piusz pápa a dokumentumokat megkapva, hiteltelnek ismerte el *Natalia nővér* látomásait és pápai áldását adta rájuk.

Külön érdemes megemlíteni, hogy *Natalia nővéremek* megadta Jézus a látomásokban azt a lehetőséget, hogy előre jelezzen olyan eseményekről, melyek be fognak következni. Az egyház szerint az volt a célja ezzel, hogy az emberek előtt igazolja *Natalia nővér* hitét. Így például előre megfogventülő, hogy a világháború első fővárosi légitámadása során bomba fogja eltalálni a fővárosi Városmajori-parkban álló templomot, és valójában bomba csapódott be a templom mellett, megrongálva az épületet. *Natalia nővér* előre jelezte, hogy amennyiben az egyház nem osztja szét vagyonát a szegények között, úgy jönnek majd vallástalan emberek, és ruahavonokban viszik el a papokat. Ez is megörtént a kommunizmus évi alatt, amikor egyházak tucatjait tartóztatták le csak a hitük miatt, és sokukat deportáltak, volt, hogy egyeseket Szibériába. Ugyancsak Jézustól érkezett az az üzenet, hogy a pápának a világháború alatt nem szabad elhagyta Vatikánt, mert ott nem lesz bombázás. Ezt azonnal eljuttatták egy külön repülőn XII. Piusz pápának, aki c

Mindszerek határa XII. Piusz pápa az egyházat és az egész világot „A nyánknak, a Világ Királynőjének” ajánlotta. *Natalia nővér* által elindított mozgalom itthon is erős föltekre talált. Kibontakozott a Nagy Magyar Engesztelési Mozgalma. Az egyházak sorában olyan kiválóak karolták fel a mozgalmat, mint Shvoy Lajos székesfehérvári püspök vagy *Héber József* váci püspök. A világiak közül pedig a támogatók közé tartozott *Dienes Valéria* vagy *Bárdas Lajos*.

A fővárosban 1942-ben megalakult a kápolna felépítését munkálkodó szervezet, a főváros pedig erre a célra az egyháznak adományozta a Szent Anna-rét melletti nagy területet, melyet Jézus jelölt ki a látomásokban. Még ebben az évben meg is bízta *Hermány Géza* építész, miniszteriumi tanácsost, a Fővárosi Közmunkák Tanácsának tagját a kápolna terveinek elkészítésével. *Szerédy Juszinián* bíboros azonban csak 1944-ben hagyta jóvá a terveket, így odáig vámi kellett a kivitelezés. Egy kis erdei, bejáratlan nyugat felé néző kápolnát képzettek el, közvetlenül a Szent Anna-rét közelében. Az építési engedélyt 1944. október 3-án állították ki, ekkor azonban már késő volt. A szövetséges gépek már jávában bombázták Budapestet, amikor december 8-án - mikor a szovjetek már Vác határában voltak - *Móhar László*, a Batthyány-terti Szent Anna-templom plébánosa felszentelte a Világ Királynője Engesztelő Kápolna alapkövét. A szembeszédet Gölgög Lajos atya mondta mintegy ezer hívő jelenlétében. A munkálatoknál a Nemzeti Újság is beszámolt: „*Megható látvány, amint naponta reggeltől a délutáni s: -közélig apácák, menekült szabadtal és kis karjalegyédei kedves nővérek, leventék, rendőrök, tölölők és más bürgö engesztelő hűvek ásnek szabad örökében, hogy melletük felépüljön a nemzetfogadalmi engesztelő kápolna a Világ Királynője tiszteletére és a hűsök emlékére.*”

Az alapkövetélt követően jelentős mennyiségű faanyagot - körülbelül 26 köbmétert - szállítottak az Anna-rétre, hogy abból készíthessen el a kápolna látomásos hajója, azonban december 25-én a szovjet csapatok megjelentek a Svábhegyben, és ekkortól már életveszélyes lett volna bátkinek is odamennie.

1945. május 1-én elhunyt Szerédy Juszinián bíboros hercegprímás, helyettese *Grót-József* kalocsai és ek felismerte *Natalia nővér* látomásainak fontosságát Magyarországra nézve, így azonnal utasítást adott a kápolna megépítésének előkészítésére. Ekkor azonban már nagyobb kápolnáról volt szó. Ismét Hermány Géza építész kapta a feladatot a tervezésre, most viszont már *Natalia nővér* látomásai alapján dolgozott. A tervező megdöbbenve olvasta, hogy a néhány elemít végzett apaca milyen részletességgel írta le a kápolnát. Mint mondta, neki nem is kellett terveznie, csak rajzolni.

1946. január 25-én saját kezűleg írta Hermány Géza tervrajza alá Mindszenty bíboros: „*A Világ Királynője nagy engesztelő mozgalma fájásztori áldásomat adom.*” A tervezés ezek alapján megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Ezek után azonban a kápolna tiszét feladésba került. *Rákost Máttyás* utasítására 1948. december 26-án megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Ezek után azonban a kápolna tiszét feladésba került. *Rákost Máttyás* utasítására 1948. december 26-án megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Ezek után azonban a kápolna tiszét feladésba került. *Rákost Máttyás* utasítására 1948. december 26-án megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Ezek után azonban a kápolna tiszét feladésba került. *Rákost Máttyás* utasítására 1948. december 26-án megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Ezek után azonban a kápolna tiszét feladésba került. *Rákost Máttyás* utasítására 1948. december 26-án megkezdődött, és 1947. május 8-án Mindszenty József bíboros hercegprímás áldását adta az új tervekre. Ugyanebben az időben a bíboros megalapította a Szűz Mária, a Világ Győzelmes Királynője Engesztelő Leányai szervezetét, melynek vezetőjévé *Natalia nővér* jelölt ki.

Balázs Attila
történész
Világ Királynője Engesztelő Mozgalom titkara
www.vilagkiralynoje.hu